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Протягом декількох десятирічь відбувається переоцінка наукових 

здобутків у сфері фізичної культури та спорту у кращу сторону, адже досить 
інтенсивною формується і вдосконалюється розвиток фізичної культури 
сучасної молоді. Однак, необхідно наголосити на тому, що незважаючи на 
заходи, які застосовуються з боку державних структур задля формування 
здорового способу життя, наразі глобальних позитивних зворушень щодо 
покращення фізичної складової здоров’я громадян в Україні не відбувається. 
Це можна пояснити тим, що сьогодні тенденції розвитку фізичної культури і 
спорту характеризуються такою низкою проблем, як: недостатнє приділення 
уваги державою цій сфері, малозабезпеченість необхідним спортивним 
інвентарем, відсутність фізкультурно-фізичної інфраструктури, а також 
низький рівень кадрового забезпечення.  

Фізичне здоров’я людини – це природний стан організму, обумовлене 
нормальним функціонуванням усіх його органів і систем. Це безцінний актив 
для всієї спільноти. Навчальні заняття з дисципліни з «Фізичної культури і 
спорту» в вузах готують студента до життя і сприяють його гармонійному 
фізичному розвитку. Вони тренують тіло, зміцнюють здоров’я, покращують 
фізичні якості, здібності та навички, тим самим покращують фізичну форму і 
спортивні досягнення; створити сприятливі умови для довгої і активного 
життя. Крім того, вони сприяють вихованню таких необхідних моральних 
якостей особистості, як моральність, естетика, працьовитість, а також 
формують інтелектуальний розвиток. Все це необхідно майбутнім фахівцям в 
їх професійній діяльності в сфері освіти, медицина, юриспруденція, сільське 
господарство, військова справа і т.д. Тому фізична культура і спорт – 
особливий складний соціальний феномен, який не обмежується вирішенням 
проблеми фізичного розвитку, а реалізує всі види соціальної діяльності 
суспільства, показує його здоров’я, культуру значення як в суспільному 
житті, так і в системі освіти, виховання і відпочинку. 

Один з найвидатніших і авторитетних діячів Організації Об’єднаних 
Націй – Федеріко Майор, (генеральний директор ООН з питань освіти, науки 
та культури (ЮНЕСКО), відмітив у своєму виступі на відкритті другої 
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міжнародної конференції міністрів і керівних працівників, що відповідають 
за фізичне виховання і спорт, що спорт є повноправним елементом сучасної 
культури, рівноцінним естетики, історії, став самою розповсюдженою 
формою сучасної культури і «сприяє збагаченню особистості тією ж мірою, 
що мистецтво і поезія» [1]. 

Нинішню державну політику у галузі фізичної культури і спорту в 
Україні можна розділити відповідно до двох сучасних концептуальних 
підходів. Головна ідея першого підходу, який до речі використовують 
більшість розвинених країн, полягає в тому, що при регулюванні 
фізкультурно-спортивної галузі необхідно спиратися на органи місцевої 
влади, адже вони відіграють досить важливу роль в цьому аспекті. Тобто, він 
базується на принципах децентралізації управління. Щодо другого підходу, 
який і використовується Україною, то він навпаки реалізується на підставі 
централізованого управління. У свою чергу, суттєвим недоліком зазначеного 
підходу є постійний дефіцит коштів на розвиток масового спорту. 

Недостатній рівень ресурсозабезпечення сфери фізичної культури і 
спорту, що виникає внаслідок не тільки загальної світової кризи, а й 
обумовлюється внутрішньодержавною економічною кризою, а також в 
великій мірі чинниками державно-управлінського, політичного та наукового 
змісту створюють та поглиблюють кризові явища сфери фізичної культури і 
спорту. Саме ці чинники створюють необхідність наукового упорядкування 
та впровадження практичних засад у напрямі державного регулювання 
розвитку сфери фізичної культури та спорту в Україні [2]. 

Сучасне суспільство глибоко зацікавлене в тому, щоб молоде 
покоління було фізично розвиненим і здоровим. Необхідно наголосити на 
тому, що протягом останніх декількох років в Україні інтенсивно зростає 
кількість осіб які займаються спортом. Численні дослідження і досвід 
використання засобів і методів фізичної культури і спорту в процесі 
фізичного виховання в вузах доводять їх ефективність у формуванні у 
студентів фізичної підготовленості, духовно-морального виховання, 
сприяють успішній соціалізації та професійного самовизначення [3]. 

Можна зробити  висновок про те, що вплив фізичної культури і спорту 
робить позитивний вплив на фізичну форму, працездатність, психологічну 
стійкість і здоров’я в цілому. Крім того, наразі фізична культура і спорт стали 
невід’ємним соціально-політичним чинником у сфері виховання сучасної молоді. 
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